

История тряпичной куклы

Проект выполняли ученицы

5 «А» класса:

Бояринова Карина

Карякина Наташа

Баламирзоева Алина

Руководитель проекта

учитель технологии:

Сердюкова Светлана

Сергеевна



Цель

- создать экспозицию декоративно – прикладного творчества для кабинета технологии



Кукла куватка

- Эта куколка лежала в колыбели до рождения ребенка, «согревала» ее. После рождения ребенка куклу вешали над кроваткой, считалось, что она будет отгонять злую силу.



Кукла

пеленашка.

Куклу изготавливали из куска ношеной домотканой одежды. Считалось, что с родным, «домашним» духом кукле передается частичка жизненной силы.



Только после Крещения, с которым младенец «принимался» в люди, кукла убиралась из колыбели, и ее хранили в доме наравне с крестильной рубахой ребенка.



Кукла Зернушка (Крупеничка).



*В основе куклы – маленький
хощовый мешочек с гречихой.*



- *Сев гречихи на Руси сопровождался обрядом. Первые горсти для посева брали из потаенного мешочка, сшитого в виде небольшой куколки. С горстью этой отборной крупы новому урожаю старались передать сбереженные силы кормилицы земли.*
- *После уборочной страды куклу – мешочек вновь наполняли отборной крупой нового урожая, затем наряжали и бережно хранили до следующего сева в красном углу избы рядом с иконами.*

Кукла Московка. (Седьмая Я, семья, родородие.)



и любви. Ее не давали в руки никому чужому.

Вепсская кукла. (Капустка, кормилица, рванка.)



Вепсская кукла – это образ замужней женщины.

Ее делают из обрывков изношенной одежды, из них же надергивают нити для связывания деталей куклы.

При создании куклы не использовали ножниц и иглы, чтобы жизнь ребенка была «не резаная и не колотая».



Кукла – скрутка.



*Кукла- скрутка,
висящая в доме на
стене, - наилучший
оберег от порчи и
сглаза.*

*Сделать ее может
каждый, главное –
приступая к работе,
думать только о
хорошем.*



Ямщикова Наталья

© Страна Мастеров

А теперь на мастер класс

«Скрутим куклу
ладную, милую,
нарядную!»



**Ткань плотно свернуть в
трубочку**



**Положить трубочку на
середину квадрата**



**Перегнуть квадрат по
диагонали**



Формируем голову



Формируем рубашку



Изготовление рук



Одеваем сарафан



Надеваем фартук



**Надеваем платок, завязываем
концы**



Кукла готова

*Если дети усердно
мастерили
«лялек» и подолгу
возились с ними,
то
предсказывалось
скорое появление в
семье
новорожденного.
А небрежное
обращение с
куклами -
предвещало
болезнь близких.*





СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ!